

他中了千万大奖却“众叛亲离”

现年46岁的英国哈斯汀斯市男子马克·加迪纳1995年和商业伙伴保罗·麦迪逊合中2260万英镑的彩票大奖,马克分到了1100万英镑奖金,摇身变成了一名千万富翁。然而令马克做梦也没想到的是,金钱并没能给他带来幸福,反而导致他“众叛亲离”,马克曾慷慨地给朋友买了5座10万英镑的房子,可他的朋友们现在全都和他绝了交;马克曾付给几名前妻200万英镑,可他的前妻却拒绝让他探望自己的女儿。不过,马克在饱尝人情冷暖、世态炎凉后,却和离婚近20年的第一任妻子布里吉特重新坠入了爱河,他将在不久后举办婚礼,重新迎娶自己的首任妻子。



“彩票富翁”马克和第一任妻子布里吉特重新坠入了爱河

中了1100万英镑大奖

据报道,现年46岁的马克·加迪纳是英国哈斯汀斯市一家双层玻璃窗制造公司的老板,他和第一任妻子布里吉特·贝克是一对青梅竹马的恋人,两人早在28年前就开始恋爱约会,并于1986年举行了婚礼。然而,由于两人当时的生活十分贫困,所谓“贫贱夫妻百事哀”,小两口也经常为钱发生争吵,他们的婚姻只持续了一年,就因为一次剧烈争吵而负气离了婚。

1995年6月,马克和生意伙伴保罗·麦迪逊买彩票合中了2260万英镑的彩票大奖,分

到其中1100万英镑奖金的马克立即摇身变成一名“千万富翁”。麦迪逊中奖后立即躲到苏格兰的一座偏僻城堡中隐居了起来,但马克却没有选择“销声匿迹”,而是慷慨地和朋友们分享他的“飞来横财”。

朋友全都和他绝了交

马克花50万英镑为自己巴巴多斯岛买了一座度假别墅,花20万英镑买了一艘海上游艇,他还向当地一家面临困境的足球俱乐部投资了50万

英镑。马克对朋友们更是出手大方,他将75万英镑现金分给了自己的朋友们,并出钱为几名朋友买了5座价值10万英镑的房子。可是令马克做梦也没想到的是,他的慷慨大方非但没有赢得朋友的友谊,那些贪得无厌的朋友反而都为钱和他发生了一系列争吵,并纷纷和他绝了交。

马克意识到,大多数和他交往的人只想从他身上得到一样东西:金钱。

马克说:“我渐渐拥有了一种第六感,每当我和朋友谈话时,我突然就会意识到他们下一步将要说什么,我在心里说:‘千万不要!’因为我们朋友,曾拥有过良好的关系,可他们接着却说:‘你能借我10万英镑吗?’我心里想:‘你已经超越了界限。’我已经借给了朋友们很多钱,一些人压根就没想过还,所以我们发生了争吵。我曾经借给一个朋友一大笔钱,因为他要付房屋抵押贷款,可几周后我却发现他为自己预订了国外豪华游,并买了一块贵重的金表。”

父母妻子全与他闹翻

马克和家人以及几名前妻也都因为金钱而闹得不相往来。马克和第一任妻子布里吉特离婚后,又先后娶过3任妻子,但每任妻子最后都和他离了婚。马克和第3任妻子基姆生有一名16岁的女儿杰西卡,和第4任妻子布兰达也生有一名13岁的女儿。马克中了彩票大奖后,曾分给至少两任前妻大约200万英镑,不过,他的前妻们仍然认为他太“吝啬”,并拒绝让他探视自己的女儿。由于马克和第4任妻子布兰达曾

因为离婚官司闹上法庭,他已经有好几年没有见过自己13岁的女儿了。

此外,马克和养父养母的关系也因为金钱问题而闹崩,当他的养父去世后,他被禁止参加他的葬礼;而马克的养母则宣称和他脱离母子关系。

得了抑郁症和多疑症

马克称,1100万英镑的彩票大奖非但没有给他的生活带来愉快和幸福,反而让他众叛亲离,给他带来了无穷无尽的噩梦。

马克说:“金钱没有给我带来幸福,金钱虽然能够帮我解决许多问题,但它却带来了更大的问题。我中彩票大奖后最残忍的事情是,一些人对待我的方式,就好像是我抢劫了一家银行、开车撞倒了一个老太,或做了其他任何违法的事情一样。还有一件可怕的事情是,一天两名警察来到我家,要我注意自己的人身安全,警方甚至还告诉了我一个联络暗号,如果我被人秘密绑架成为人质时,我可以在和警方的通话中通过这个暗号来报警,暗示他们自己已被绑架。”

马克承受的心理压力是如此之大,以致他得了抑郁症和多疑症,不得不向心理专家寻求帮助。

和第一任妻子再坠爱河

幸运的是,4年前,就在马克的生活处于水深火热之中时,他和离婚21年的第一任妻子布里吉特意外取得了联系,先是布里吉特致马克的公司,想询问一款玻璃窗的价格,而接电话的人正好是马克。尽管两人已经离婚21年,但他们

彼此都留有美好的回忆,并且都有点后悔当初负气离婚的决定。马克和布里吉特见面后没多久,就再次坠入了爱河。

他们已经在平静生活了4年,并且生下了一个3岁的儿子詹姆斯。当布里吉特重新和马克生活到一起后,许多人都称她是看中他的钱。布里吉特在她和马克价值125万英镑的豪宅中接受记者采访时笑着说:“是的,绝对是!”

马克和布里吉特一起笑了起来,布里吉特补充说:“我并不在意别人怎么说,我不需要为自己辩护。如果马克花光了他所有的钱,我们仍然会生活在一起,我们现在拥有牢不可破的关系。”

重新找回“幸福的感觉”

马克对记者称,他们将在不久后举行一场秘密婚礼,重新结为夫妇。马克说:“和布里吉特在一起是一种最幸福的感觉,我很高兴我们重新找到了对方。她是我的灵魂伴侣,我们现在感到非常幸福。布里吉特正在筹办一场秘密的婚礼,我们还将一起去度蜜月。我记得我俩第一次结婚时是那样贫穷,甚至没钱去度蜜月,我们只能在家乡哈斯汀斯市游荡了一个礼拜。”

尽管金钱和爱情现在终于让马克重新体会到了幸福的感觉,但他的心中仍然存在着一丝遗憾,感到生活并不十全十美。譬如他虽然为自己价值125万英镑,拥有一个游泳池的豪宅感到骄傲,但他仍然对记者说:“这座房子内的许多房间都从来没有睡过,许多卫生间和浴缸也从来没有用过,这真的是一种浪费。” 木子

他当年在伪满皇宫陪伴溥仪六年

他出生在中华民国,却有6年的“皇宫”生活;他是满清皇族爱新觉罗氏的后裔,却有着汉族的姓氏“庄”;他被末代皇帝溥仪当作股肱培养,却从未领过情;他生活经历坎坷,却总是有着赤子情怀。

他,就是普通的长春老人——庄玉恩。

除了听力差些,已年过八旬的庄玉恩老人看起来精神不错。日前在接受记者采访时,回忆起64年前的往事,老人唏嘘不已。他说,往事不堪回首,现在的生活让他十分满意。

祖父放任义和团被赐死夺爵

1923年,庄玉恩老人出生于北京。对儿时的记忆,满是颠沛流离。“叫过好多个名字。民国初期,用罗炳德的名字上报户口,是取爱新觉罗的‘罗’为姓;1945年,国民党政府接管长春,又以‘庄’为姓上报户口,在伪满时期又叫‘爱新觉罗·毓恩’。”

“毓”是爱新觉罗家族名字中的“溥”字代后辈的字序。庄玉恩说,父亲名叫溥绍,与溥仪是同辈人,祖父是清末庄亲王载勋。

史料记载,1900年八国联军进北京,发生庚子之变,西太后与11国签订《辛丑条约》,按列强所开条件,将放任义和团的载勋赐死夺爵。庄玉恩老人说,当时父亲刚8岁,府邸开始凋落。

曾靠国民政府赈粥生活

“我8岁时,随父亲从北京到沈阳,小学只读两三年,日本人占了东北,又从沈阳回到北京。”1932年,溥仪做了伪满洲

国的皇帝,庄父独自去长春,投奔溥仪。

庄玉恩说,北京的家里那时生活困顿,常见母亲从有钱人家抱一大堆衣服回家,缝缝补补,赚几个钱养活兄弟姐妹8人。

“一家的希望都寄托在父亲身上,可他并没往家中寄钱。”原来,伪满时期,关内和关外来往受到管制,最终庄玉恩的母亲带着他和二姐来到长春,“其他兄弟姐妹留在北京,每天靠国民政府发放的赈粥生活。”

生活所迫入宫伴“君”左右

到长春后,庄玉恩改名“爱新觉罗·毓恩”。1939年,溥仪时任伪满皇宫内府近侍处事务官,月薪96元伪币,养活一大家人很吃力,在长春念了3年小学后,上伪国高仅半年,庄玉恩就被迫辍学了。“家庭负担不起了,三姐、四妹和我都上学,上不起啊。”

这时,一件意外的事改变了他的命运。溥仪招揽亲信,“在伪满皇宫做事的哥哥把我和弟弟介绍给了溥仪,说我在学校时总考前三名。一天我们去了伪皇宫,溥仪把我留下了。”

培养宗室子弟的“学生班”

“我进了伪满皇宫‘学生班’,每月发给10元伪币贴补家用。”做着“恢复大清”美梦的溥仪,在伪满皇宫设立“内廷学生”班,选拔一批“宗室子弟”重点培植,以期成为有才能又能执掌军权的心腹。庄玉恩入内廷时,学生共有9个,除了和16岁的庄玉恩同辈的几个人,还有溥仪等一些长辈的年轻人。正因日后要倚为股肱,这

些内廷学生受到高规格待遇,学习的内容也很丰富。“我们学《论语》《中庸》《大学》,但是不让学《孟子》,因为《孟子》的民族观对日本的统治是不利的。”

随着日本帝国的气数渐尽,他们每天的中心活动不是念书而是陪伴溥仪了。

庄玉恩记得最清楚的是,一圈学生陪伴溥仪吃饭,“每天陪吃两顿,早饭要下午两三点才吃,午饭在晚上七八点,都要我们陪。到了半夜十一二点还有一顿。”

挨打不断的“内廷学生”

“他想把9个人培养成股肱,实际上连伪满政府官员制服的样子,日本人都不能让他决定。”伪满皇宫内廷与外廷分开,内廷学生不接触日本人,但常能听到“日本人又怎样了的话”。受气的溥仪将气撒到内廷学生身上,挨打便成了家常便饭。

溥仪在《我的前半生》中写道:“因为一句话不顺耳,我可以叫侄子们跪成一圈,互相抽打耳光,我可以叫一个长辈跪下来。”

随侍30多年的李国雄也称溥仪是“打人狂”。庄玉恩说,溥仪一般不亲自动手,让内廷人员之间互相打。“他不顺心重点培植,以期成为有才能又能执掌军权的心腹。庄玉恩入内廷时,学生共有9个,除了和16岁的庄玉恩同辈的几个人,还有溥仪等一些长辈的年轻人。最后还要关黑屋子。”庄玉恩说,溥仪的弟弟

溥杰从不打人。

陪溥仪看戏、打网球、上马术课,这样的生活看起来很不错,但庄玉恩却不以为然,“胆战心惊,在伪满皇宫里过得是啥生活?奴才生活!”

曾靠变卖伪满皇宫物品维生

1945年8月15日,日本帝国无条件投降,伪满洲国皇帝溥仪仓皇出逃,带走学生班里毓(山詹)等几个学生。但庄玉恩被留下了,战乱中的他惊恐又绝望地觉得,“我被当作废品扔掉了。”

“没被带走还有一个原因,溥仪无法顾及更多东西,给我父亲一个任务,要他设法从伪满皇宫中将《大藏经》拿出来,许诺可以从伪满皇宫中拿些东西出来卖,为我家日后找点生路。”

庄玉恩说,随后不久的一天清晨,一些全副武装的人进入伪满皇宫,用汽车运走很多箱子,全是古玩、国宝。后来他才从报纸上知道,这些东西被运送到上海,又从上海运到了台湾。

随后,父亲溥绍也从伪满皇宫中拉出四箱东西,全是毛皮、布匹还有衣物,母亲将这些东西一一变卖,全家人靠变卖的钱过了一年多。

没有了“公职”,一家人生活更加困难。但凭着良好的修养,一年后,庄玉恩在别人介绍下进入长通路小学和东二道街小学做教员,直到1948年长春解放。“回家后吃高粱米饭,也比在伪满皇宫里好啊,贫困却不必担惊受怕了。”6年的宫廷生活给庄玉恩一生都留下了巨大的阴影,谈到这段往事时,他总不由自主地说感谢东北民主联军。

在老字号秋林公司退休

社区提供的退休证上写着:庄玉恩,参加工作时间:1948年11月1日。

60年前,时年25岁的庄玉恩又进入一个新政权时期,被政府安排到东三马路小学,继续当教员。

随后十几年间,庄玉恩辗转吉林、长春的城乡做教员;1974年,批林批孔运动开始,庄玉恩又到长春五一钢厂当工人,接着到朝鲜族饭店和北京大街饭店工作,最后从秋林公司退休。

汶川地震老人捐款1万元

因为一直单身,年纪越来越大的庄玉恩受到政府的关照,街道办将他作为空巢老人给予特殊

照顾,社区党支部书记崔丽杰说,庄玉恩老人家离社区不远,身体还硬朗时,时常到社区来。“他是社区的志愿者,总帮忙打扫卫生,有什么活动都参加。”崔丽杰说:“汶川大地震,庄玉恩老人到银行给中国红十字会打去了1万元钱,谁也没寻思他能捐那么多。”

“每月给我1600元退休金,海外华人都捐了那么多钱,我这些太少了。”庄玉恩老人浑浊的眼睛放出亮光。

9月18日,伪满皇宫博物院东北沦陷史陈列馆全天免费开放,社区要组织老人去参观,庄玉恩用干枯的手轻捂住两鬓,急促地摇摇头,“不想去,不想去。”

60多年来,庄玉恩老人从未回生活过6年的伪满皇宫看看,虽然那里和他家仅一河之隔,那里给他留下的阴影太大了。 据《新文化报》

年过八旬的庄玉恩老人

